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                             VERBALE DELLA SEDUTA DEL 16 GENNAIO 2024 

 
Il Consiglio di Municipio 1, convocato ai sensi dell’art. 27 del Regolamento dei Municipi del Comune di Milano 
e dell’art. 2 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1, con avviso P.G. 11136 via mail del 09.01.2024, si è 
riunito in seduta di prima convocazione, dalle ore 19:35 alle ore 20:33 di martedì 16.01.2024, per lo 
svolgimento del seguente ordine del giorno: 
 

1. Surroga Consigliere di Municipio 1 a seguito dimissioni e conseguenti provvedimenti. 
2. Interventi ai sensi dell’art. 11 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 
3. Interventi ai sensi dell’art. 12 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 
4. Approvazione del verbale della seduta del 19/12/2023. 
5. Comunicazioni del Presidente del Consiglio di Municipio. 
6. Comunicazioni della Giunta di Municipio. 
7. Linee di indirizzo Fondi attività Municipio 1 - Anno 2024 

 

Ha presieduto il Presidente Lorenzo Sitia, assistito dal Funzionario verbalizzante Dott.ssa Carmela Generoso.  
Partecipano all’adunanza: Il Presidente del Municipio Dott. Mattia Abdu, L’Assessora esterno Francesca Ulivi,  
Assenti giustificati i Consiglieri: Bastianini Carnelutti, Zazza, Pacini 
Entrano successivamente i Consiglieri: Lombardi (19:38), Cociancich (19:38),Pacetti (19:39), del Bono 
(19:44),La Russa (19:48), Poli (19:48), Berni Ferretti (19:56) ,Fasulo (20:12) 
 
Il Presidente accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle 19:35 nominando 
scrutatori i consiglieri. Ambrosini, Carusi, Spreafico. 
 
Alle ore 20:33 il Presidente ha sciolto la seduta. 
 
Letto, confermato, sottoscritto. 
 
 
 
 

                    IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE    

         Dott.ssa Carmela Generoso    Dott. Lorenzo Sitia 

               (f.to digitalmente)                                                                                                 (f.to digitalmente) 
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Punto 1 
Surroga Consigliere di Municipio 1 a seguito dimissioni e conseguenti provvedimenti. 

 
Il Presidente del Consiglio presenta all’aula la Deliberazione di nomina del sig. Pietro Cociancich per surroga 
della Consigliera uscente Bonvicini 
 
La proposta di delibera, viene messa in votazione, e riporta: 
- presenti       20 
- favorevoli    20 
La proposta di delibera viene approvata.            
 
Viene posta in votazione l’immediata eseguibilità: 
- presenti       20 
- favorevoli    20 
L’immediata eseguibilità viene approvata.            
 
Viene nominato Consigliere il sig. Pietro Cociancich 

Punto 2 
Art. 11 del Regolamento del Municipio 1 

 
 

Presente il sig Roberto Cociancich in qualità di uditore 
 

Punto 3 
Art. 12 del Regolamento del Municipio 1 

 
Il Consigliere Benassati chiede spiegazione sulla decisione di non organizzare, da parte del Comune di Milano, 
il concerto dell’ultimo dell’anno in p.zza Duomo. Riferisce che molte persone si sono comunque recate in 
piazza per i festeggiamenti dove, a suo dire, era carente il presidio delle Forze dell’Ordine. 
 
La Consigliera Pignatti Morani pone il problema della pedonalizzazione di via Durini. Riferisce della presenza 
in loco di due agenti di Polizia Urbana che vietano il passaggio ai taxi e limitano il passaggio ai residenti. 
Chiede quindi quali misure verranno adottate per limitare il disagio ai residenti e agevolare il passaggio dei 
taxi. 
 
La Consigliera Bonacorsi riferisce dell’uso, ormai sistematico, dei fuochi di artificio da parte di cittadini. 
 
Il Consigliere Vella segnala che alcuni automobilisti percorrono la via Cassolo in retromarcia allo scopo di non 
pagare il Ticket per l’ingresso in Area C.  Questo escamotage, oltre ad essere scorretto, è pericoloso per 
coloro che transitano correttamente sulla via. 
 
Il Consigliere Sagramoso avvalla la segnalazione del Consigliere Vella e informa che lo stesso problema è 
presente anche in via Vico su Porta Vercellina. 
 
La Consigliera Ambrosini conferma quanto segnalato per via Durini. Precisa che nella via sono presenti diversi 
studi medici e alcuni pazienti con problemi specifici hanno avuto problemi a raggiungere gli studi/ambulatori a 
causa dell’impossibilità dei taxi di transitare e quindi di accompagnarli. 
 
Il Presidente Abdu risponde alle segnalazioni precisando che sono numerosi gli eventi proposti in p.zza 
Duomo e spesso anche per le Forze dell’ordine è difficile contenere la folla. 
Relativamente all’uso dei fuochi d’artificio vi sono ricorrenti segnalazioni ai Carabinieri. 
La consuetudine scorretta di alcuni automobilisti di entrare in retromarcia in alcune vie per evitare il 
pagamento del Ticket d’ingresso in Area C è conosciuta ed è in uso fin dai tempi di Ecopass. 
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Ricorda che nel 2023 il Municipio 1 ha votato un OdG relativo alla pedonalizzazione di via Durini. La 
cartellonistica di segnalazione dei limiti e degli orari consentiti per l’ingresso nella via è presente da tempo. 
Non risulta un divieto per i taxi di “accompagnamento” delle persone, sicuramente non hanno il diritto di 
passaggio sulla via. 

Punto 4  
Approvazione del verbale della seduta del 19/12/2023 

 
Il verbale viene approvato. 
 

 
Punto 5 

Comunicazioni del Presidente del Consiglio del Municipio 
 

Conferma la prossima seduta del 06.02.2024. 
 
    Punto 6 

Comunicazioni della Giunta di Municipio 
 

L’Assessora Ulivi riferisce che è stata scelta l’Associazione aggiudicataria del Bando per lo sportello 
psicologico, gli uffici amministrativi stanno ultimando i controlli di legge 

  
Punto 7 

Linee di indirizzo Fondi attività Municipio 1 - Anno 2024; 
Presenta il documento la Consigliera Bonacorsi, in veste di VicePresidente della Sesta Commissione. 
Riassume i contenuti dello stesso soffermandosi sulle assegnazioni destinate allo sport e all’emergenza 
freddo. 
Interviene il Presidente Abdu che precisa che per l’iniziativa “Pacchi di Natale” verrà avviato un Bando di 
sponsorizzazione aperto tutto l’anno. Verranno rivisti i criteri e luoghi di svolgimento della manifestazione 
“Festa dello Sport”. 
Il Consigliere Fasulo, ritiene condivisibile l’assegnazione dei fondi disponibili tramite Bandi, ma chiede 
maggiore semplificazione delle procedure e propone corsi ad hoc rivolti alle Associazioni che intendono 
partecipavi. 
Il Consigliere Arrigoni chiede quale norma impone l’assegnazione dei fondi esclusivamente tramite Bandi. 
Il Presidente Abdu approfondirà la tematica posta dal Consigliere Arrigoni- 
 
Dichiarazione di voto: 
Il Consigliere Benassati ringrazia per il lavoro svolto ma, essendo questo un Documento di indirizzo, dichiara 
che il suo gruppo si asterrà. 
Il consigliere Caccia Dominioni dichiara che il suo gruppo voterà a favore. 
La proposta di delibera viene messa in votazione, e riporta: 
- presenti       28 
- favorevoli    19 
- contrari         0 
- astenuti         9 
La proposta di delibera viene approvata.            
 
 
 

 
La seduta viene sciolta alle 20:33 

 


